



扫码关注西藏商报，快搜西藏

以手铲为“笔” 以大地为“卷” 文物部门将构建科学完整的西藏考古学文化体系

A04 深度

200余名山友 挑战洛堆峰

2025 中国西藏登山大会开幕

4月30日,以“圣地西藏 户外天堂”为主题的2025中国西藏登山大会在拉萨市当雄县羊八井高山训练基地拉开帷幕。西藏自治区体育局党组书记、局长尼玛次仁宣布大会开幕,拉萨市人民政府副市长白玛玉珍、中国登山协会副主席、西藏自治区体育局副局长丹拥拉姆、老登山家代表罗则及尼泊尔登山协会主席Nimanuru sherpa等嘉宾出席开幕式并致辞。

开幕式在《美丽的当雄草原》乐曲中启动,洛堆峰登山探险山友代表、探路者控股集团负责人先后发言,围绕登山文化、国际交流及产业合作展开分享。随后,大会向曾为西藏登山事业作出杰出贡献的11位老登山家颁发纪念奖章,以此弘扬和传承“不畏艰险、顽强拼搏、团结协作、勇攀高峰”的登山精神。现场同步举行了山地户外活动环境保护承诺签字仪式,全体参与者以实际行动承诺守护高原生态。

中国登山协会副主席、自治区体育局党组成员、副局长丹拥拉姆介绍,近年来,在国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会的精心指导和大力支持下,自治区体育局积极搭建以“登山”为龙头的山地户外运动交流平台,广泛开展中国西藏登山大会、滑雪登山交流大会、西藏户外(露营)徒步大会等系列活动,吸引了一大批全国各地登山探险和户外运动爱好者踊跃参与,得到了业界的一致好评。

“本届中国西藏登山大会,我们精心筹备,为大家提供了丰富的活动、专业的指导、优质的服务和全面的保障。相信此次活动的顺利举办将进一步带动全区各族群众参与户外运动的热潮,促进全民健身运动深入开展,更好地打造‘中国西藏登山大会’体育旅游品牌,对推动体育与文化、旅游融合发展具有重要意义。”丹拥拉姆说。

“我这几天适应得挺好的,对登顶很有信心。今年登顶成功的话,明年我还会再来挑战自我。”山友吴昊告诉记者。本届中国西藏登山大会以专业登山机构为后勤支撑,旨在通过高海拔实践传递登山精神,推动户外运动产业可持续发展。共有来自西藏、北京、上海、广州等多地的200余名登山爱好者参与,将于5月3日向海拔6010米的洛堆峰发起挑战。

文/记者 次吉 德吉曲珍
图/记者 桑旦欧珠 德吉曲珍 次仁旺姆



@先天性手足畸形患者 5月9日 拉萨市人民医院有一场义诊

商报讯(记者 赵越)4月27日,记者从拉萨市人民医院获悉,为帮助先天性手足畸形患者摆脱疾病困扰,重获健康生活,首都医科大学附属积水潭医院手外科、小儿骨科联合全国众多医学专家,携手北京医学奖励基金会“手足情”项目组,拟定于2025年5月9日在拉萨市人民医院开展先天性手足畸形患者医疗救治公益活动和大型义诊。此次公益活动以“优质医疗资源下沉”为核心,旨在通过专家义诊、手术救治等形式,切实解决西藏地区患者就医难题。

2025年5月9日9:30至12:30,全国知名专家将在拉萨

市人民医院门诊楼大厅开展大型义诊,患者无需预约即可免费获得一对一诊疗服务;5月10日,专家团队将为复杂病例实施公益手术,以精湛医术为患者点亮康复之路。

本次活动汇聚了国内手足畸形领域权威力量:北京积水潭医院副院长、手外科主任陈山林教授领衔,手外科专家薛云皓副主任医师、杨辰副主任医师,小儿骨科杨勘主任医师亲赴高原;苏州儿童医院骨科沈小芳主任医师、东莞市中西医结合医院手足显微外科于春波主任医师、拉萨市人民医院副院长扎西罗布教授等多学科专家联合会诊,覆盖先天性手足畸形全周期诊疗需求。

北京医学奖励基金会“手足情”项目一直致力于推动手足畸形领域的公益事业,已成功在全国多地开展医疗救助活动,为众多患者送去了康复的曙光。此次与拉萨市人民医院携手,更是希望将这份爱心与专业服务传递到雪域高原,以期切实帮助西藏地区的先天性手足畸形患者。

义诊时间为2025年5月9日9:30-12:30,地点位于拉萨市人民医院门诊楼大厅。需要注意的是,患者需携带既往病历及影像学资料(如X光片、CT片等);义诊当天请勿进食早餐;鼓励患者亲自到场,以便专家全面评估病情。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,
夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利